

2013年10月8日
NO.380
(总第817期)

东方少年

少先队上海市工作委员会指导
联系邮箱: xueshengdaobao@163.com

中国优秀少儿报刊 国内统一连续出版物号 CN31-0038

我有一双灵巧的手

卢湾二中心小学开展“劳动实践日”活动



记者 吴洁

近日，黄浦区卢湾二中心小学二年级组各中队的队员们在辅导员的带领下，走

活动日当天，一大早，队员们参观了学校的食堂，了解每日午餐的制作流程，感受食堂阿姨叔叔劳动的辛苦。接着，家长志愿者们手把手地指导队员们如何制作创意手链，辅导员又教大家如何系鞋带。不一会儿，队员们就都学会了串手链、系鞋带。

下午，队员们先听辅导员详细介绍酒酿圆子的制作过程，随后，自己动手和糯米粉搓圆子，烧美味的酒酿圆子。活动结束，辅导员就每一位队员参加创新劳动实践

黄浦区卢湾二中心小学的大队辅导员袁姚萍老师告诉记者，学校推出的这项校本特色课程劳动实践日始于上学期，至今已有三个年级组的队员们参加了活动。活动开展周中，队员们有一天全天不上课，取而代之的是在学校的家政实践室里学习各种劳动技能。而学校则根据每个年级学生的年龄特点和智能发展的情况，设计不同的劳动实践课程，比如二年级的创意纽扣画、制作三明治课程、三年级的包寿司活动、五年级

我很喜欢做一些小点心，所以我的梦想是当一名蛋糕师。我要做出许多无添加剂的蛋糕，把蛋糕做得又漂亮又达到食品安全的要求，让小朋友们吃上安全的蛋糕。现在食品有很多添加剂，小朋友吃得不是很安全，但是我们都很喜欢吃蛋糕，所以我想要成为一个蛋糕师。

闸北区幸福小学 四(2)中队 陈凯悦



师生矛盾的化解

郭颖

最近，一些学校在讨论中小学生是不是能带手机进课堂？起因是，江西临川二中杀师案疑因学生上课玩手机被老师没收而起。

其实，手机只是导火线。因此而追究应试教育的负能量，似乎话题也太大。与其如此，不如深入探讨一下师生之间的沟通。在

我们的概念里，师生应该是互敬互爱，不该有什么矛盾的。如今，在升学率的逼迫下，师生矛盾也被放大、强化了。

笔者以为，我们不妨建立良好的师生关系，促进教育工作和谐开展。认真剖析渐渐冒头的师生矛盾，让老师和学生多多换位思考，增进沟通。

红领巾小知识



1922年2月13日，世界上第一个由工人阶级政党领导的少先队组织，在苏联莫斯科诞生了。刚成立的少先队，没有特殊的标志。那时的饥饿、困难正威胁着全苏联人民，当然考虑不到少先队的标志问题。列宁的夫人克鲁普斯卡娅十分关心下一代的成长，建议共青团给少先队员们设计一种特有的标志。在一次接受新队员的大会上，来参加会议的先进女工把自己的红色三角头巾解下来系在少先队员的脖子上，勉励他们说：“戴着它，别玷污了它！它的颜色是同革命战旗一样的！”红领巾就这样诞生了。